



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

**О внесении изменений в Уголовно-процессуальный
кодекс Российской Федерации**

Принят Государственной Думой

23 мая 2023 года

Одобен Советом Федерации

7 июня 2023 года

Внести в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2001, № 52, ст. 4921; 2002, № 22, ст. 2027; № 30, ст. 3015; 2003, № 27, ст. 2706; № 50, ст. 4847; 2004, № 17, ст. 1585; 2007, № 24, ст. 2830; 2009, № 51, ст. 6161; 2011, № 50, ст. 7362; 2016, № 27, ст. 4256; 2018, № 17, ст. 2421; 2023, № 12, ст. 1894) следующие изменения:

1) статью 27 дополнить частью второй² следующего содержания:

«2². Если производство по уголовному делу продолжено в обычном порядке в связи с наличием возражений подозреваемого или обвиняемого против прекращения уголовного преследования по основанию,



указанному в пункте 3 части первой статьи 24 настоящего Кодекса, и уголовное дело не передано в суд или не прекращено по иному основанию в порядке, установленном настоящим Кодексом, уголовное преследование подлежит прекращению по основанию, предусмотренному пунктом 1 части первой настоящей статьи, по истечении двух месяцев производства предварительного расследования с момента истечения сроков давности уголовного преследования в отношении лица, подозреваемого или обвиняемого в совершении преступления небольшой тяжести, трех месяцев - в отношении лица, подозреваемого или обвиняемого в совершении преступления средней тяжести, 12 месяцев - в отношении лица, подозреваемого или обвиняемого в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления.»;

2) статью 91 дополнить частью третьей следующего содержания:

«3. Лицо не может быть задержано по подозрению в совершении преступления, по которому истекли сроки давности уголовного преследования, за исключением случаев, если лицо подозревается или обвиняется в совершении преступления, наказуемого смертной казнью или пожизненным лишением свободы.»;

3) статью 97 дополнить частью третьей следующего содержания:

«3. В случае продолжения производства по уголовному делу, по которому истекли сроки давности уголовного преследования, меры

пресечения в отношении подозреваемого или обвиняемого применяться не могут, за исключением случаев, если лицо подозревается или обвиняется в совершении преступления, наказуемого смертной казнью или пожизненным лишением свободы.».



Президент
Российской Федерации В.Путин

Москва, Кремль
13 июня 2023 года
№ 220-ФЗ